

# 担当历史责任 共创历史伟业

—评习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论上的重要讲话

“历史接力棒已经传到我们这一代人手中，我们必须作出无愧于人民、无愧于历史的抉择。”22日，习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话，提出抗击新冠肺炎疫情的4点倡议，深刻总结疫情带来的4点重要启示，进一步回答了“世界怎么了，我们怎么办”的时代之问，郑重宣布中国支持联合国发挥核心作用的4项重大举措。讲话秉持人类命运共同体理念，把握时代大势、彰显中国智慧、展现中国担当，引发国际社会广泛共鸣。

当前，人类正在同新冠肺炎疫情进行斗争，这对全世界是一次严峻考验。病毒是人类共同的敌人，唯有以人为本、团结合作，才能战而胜之。正如习近平主席指出的，面对疫情，要践行人民至上、生命至上理念，要加强团结、同舟共济，要制定全面和常态化防控措施，要关心和照顾发展中国家特别是非洲国家。这4点倡议，坚持以人民为中心，统筹疫情防控和经济社会发展，倡导科学精神和合作精神，既凝结着中国抗击疫情的成功经验，又针对全球抗疫面临的突出问题提出破解之策，有利于推动国际抗疫

合作，为维护全球公共卫生安全注入强大正能量。

一部人类社会发展史，就是一部不断战胜各种挑战和困难的历史。尽管新冠肺炎疫情全球大流行和世界百年未有之大变局相互影响，但和平与发展的时代主题没有变，各国民和平与发展合作共赢的期待更加强烈。

“世界则异事，事异则备变。”当今世界正经历百年未有之大变局，唯有准确识变、科学应变、主动求变，方能于变局中开新局。疫情如一面放大镜，照出人类发展方式和生活方式的痼疾，照出全球治理体系的短板，告诫我们要勇于变革、善于行动。只讲索取不讲投入、只讲发展不讲保护、只讲利用不讲修复的老路不可持续，人类需要一场自我革命，加快形成绿色发展方式和生活方式，推动疫情后世界经济“绿色复苏”，汇聚起可持续发展的强大合力。

全球治理体系亟待改革和完善，必须坚持走多边主义道路，维护以联合国为核心的国际体系，秉持共商共建共享原则，推动全球治理朝着更加公平有效的方向发展，使全球治理体系符合变化了的世界政治经济，满足应对全球性挑战的现实需要，顺应和平发展合作共赢的历史趋势。

及各国人民；必须秉持开放包容理念，旗帜鲜明反对单边主义、保护主义，坚定不移构建开放型世界经济。让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，这是各国人民的热切期盼，也是各国政治家应有的责任担当。

“世则事异，事异则备变。”作为世界上最大的发展中国家，中国走的是和平发展、开放发展、合作发展、共同发展的正道，行的是“为人类谋大同”的大道。习近平主席2015年在联合国成立70周年系列峰会上，宣布了支持联合国事业的一系列重大倡议和举措，目前已得到落实。在第七十五届联合国大会上，习近平主席再次提出支持联合国在国际事务中发挥核心作用的4项重大举措。无论是向联合国新冠肺炎疫情全球人道主义应对计划提供资金支持，还是推动南南合作，或者是为了助力落实《联合国2030年可持续发展议程》，在承担大国责任、增进人类福祉方面，中国始终是知行合一的行动派、实干家，坚定不移做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

团结就是力量，正义不可战胜。站在历史的十字路口，各国人民携手前行，推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体，必将把人类和平与发展的崇高事业不断推向前进，共同创造世界更加美好的未来。

(新华社北京9月22日电)

美国新冠死亡病例突破20万例。这距离美国官方报告首例确诊病例8个月，距美国报告新冠死亡病例10万不到4个月。

这一数字超过越南战争中美国死亡人数的3倍。美国《时代》周刊最近以黑框封面刊发报道，称之为“一个毁灭性的标志”。

## 20万生命的拷问 ——美国新冠之殇

### 利益优先轻生命

治因素。事实上，尽管世界卫生组织在疫情暴发伊始就对各國拉响了警报，但美国一些政客优先考虑的不是民众的生命健康，而是经济，选举乃至股市表现，他们公开淡化疫情，疏于检测追踪，推高了公共卫生风险。

伍德沃德的一系列独家采访，印证了美国新冠疫情愈演愈烈背后的政

策因素。事实上，尽管世界卫生组织在疫情暴发伊始就对各國拉响了警报，但美国一些政客优先考虑的不是民众的生命健康，而是经济，选举乃至股市表现，他们公开淡化疫情，疏于检测追踪，推高了公共卫生风险。

美国有线电视新闻网报道，3月初，白宫高官公开声称，在美国国内

关系教授毛里西奥·桑托罗认为，否认疫情的严重性，也不采取必要防范措施，这是对人民的不负责任，与民主理念倡导的保障每个民众的权益完全不符。

巴勒斯坦加沙乌马学院政治分析人士胡萨姆·达詹说，这场疫情中，美国政府以“经济和金钱”为优先，“保留了经济财富，却以牺牲生命为代价”。

复，而是因为根本没钱看病”。

胡萨姆·达詹说，美国政府对老人、穷人和有特殊需求的边缘人群毫无怜悯，无视他们的痛苦和压力。

肯尼亞內羅比大學教授埃瓦里斯图斯·伊蘭度指出，美国自诩为“西方民主的堡垒”，但新冠疫情暴露了美国民主的内在缺陷，美国政府没有一个覆盖所有民众的强有力的社会安全网。“这是该国抗击疫情的最薄弱环节。”

宫排斥证据和科学，“一直在严重损害美国及美国人民的利益”。

分析人士进一步指出，美国政府在应对新冠疫情、气候变化等涉及严肃科学事务的议题上的反智表现，背后充斥着赤裸裸的政治算计。然而，这种政治算计却让美国民众的生命安全暴露于危险之中。

(新华社北京9月23日电)

连日来，冠名《愤怒》的一本新书在美国引发一片哗然。

本书作者——“水门事件”主要报道者之一、《华盛顿邮报》资深记者鲍勃·伍德沃德在书中说，美国领导人亲口向他承认，早在今年二三月就知道新冠病毒的危险性，但却刻意淡化，理由是“不想制造恐慌”。

伍德沃德的一系列独家采访，印证了美国新冠疫情愈演愈烈背后的政

策因素。事实上，尽管世界卫生组织在疫情暴发伊始就对各國拉响了警报，但美国一些政客优先考虑的不是民众的生命健康，而是经济，选举乃至股市表现，他们公开淡化疫情，疏于检测追踪，推高了公共卫生风险。

美国是反对这一决议仅有的两国之一。疫情中，美国政府几乎赤裸裸地忽视对弱势群体的保护。美国社会的各种不平等在疫情中暴露无遗，老年人、儿童、贫困者、少数民族

9月11日，联合国大会以169票赞成的压倒性多数通过了呼吁“加强国际合作与团结互助”应对新冠病毒全球大流行的决议。决议对疫情大流行对老年人、女性、青少年和儿童、穷人以及弱势群体的影响表示“深度关切”。

美国是反对这一决议仅有的两国之一。疫情中，美国政府几乎赤裸裸地忽视对弱势群体的保护。美国社会的各种不平等在疫情中暴露无遗，老年人、儿童、贫困者、少数民族

9月11日，联合国大会以169票赞成的压倒性多数通过了呼吁“加强国际合作与团结互助”应对新冠病毒全球大流行的决议。决议对疫情大流行对老年人、女性、青少年和儿童、穷人以及弱势群体的影响表示“深度关切”。

美国是反对这一决议仅有的两国之一。疫情中，美国政府几乎赤裸裸地忽视对弱势群体的保护。美国社会的各种不平等在疫情中暴露无遗，老年人、儿童、贫困者、少数民族

### 不同群体不同命

等社会群体成为政府抗疫不力的“牺牲品”。因为话语权缺失，这些群体大部分也是沉默的受害者。

美国疾控中心8月发布的统计报告显示，在新冠患病率方面，美国印第安人是白人的2.8倍，非洲裔是白人的2.6倍，拉美裔是白人的2.8倍；在病亡率方面，美国印第安人是白人的1.4倍，非洲裔是白人的2.1

倍。

报导说，美国长期存在系统性卫生和经

济社会不平等，使得少数族裔群体的

新冠感染和死亡风险远高于白人。

医疗制度的不公平加剧了美国底层民众的困境。美国《大西洋》月刊网站文章说，美国有数千万人没有医疗保险，而新冠重症监护费用却高达数万美元，低收入人群患病后，“通常会拖着不看医生，不是因为不想康

### 无视科学害人命

英国《金融时报》分析，此事显示美国卫生系统内不懂科学的高官与医学专业人士之间的关系日益恶化。

对病毒危害轻描淡写，抗拒公开场合戴口罩，信口开河发表虚假信息……部分美国政客在疫情中的反智表演，不仅加剧了疫情管控难

度，也对美国社会的反智、反科学风潮起到了推波助澜的作用。

有着175年历史的《科学美国人》杂志在其10月号网络版上发表社论指出，虽然疫情会给所有国家带来压力，但白宫“拒绝接受证据和公共卫生措施的做法”在美国“是灾难性的”。

复，而是因为根本没钱看病”。

胡萨姆·达詹说，美国政府对老人、穷人和有特殊需求的边缘人群毫无怜悯，无视他们的痛苦和压力。

肯尼亞內羅比大學教授埃瓦里

斯图斯·伊蘭度指出，美国自诩为“西方民主的堡垒”，但新冠疫情暴露了美国民主的内在缺陷，美国政府没有一个覆盖所有民众的强有力的社会安全网。“这是该国抗击疫情的最薄弱环节。”

宫排斥证据和科学，“一直在严重损害美国及美国人民的利益”。

分析人士进一步指出，美国政府在应对新冠疫情、气候变化等涉及严

肃科学事务的议题上的反智表现，背

后充斥着赤裸裸的政治算计。然

而，这种政治算计却让美国民众的生

命安全暴露于危险之中。

(新华社北京9月23日电)

### 遗失声明

●孙金勇残疾证丢失，证号：41272719800321741X3，声明作废。

2020年9月24日

●河南串门餐饮管理有限公司食

品经营许可证正本丢失，代码：NO.D4116810237527，声明作废。

2020年9月24日

●马涛(身份证号：

412701XXXXXXXXXX0036)劳动人事代

理手册丢失，声明作废。

2020年9月24日

### 公告

郭小敏，女，系项城市疾病预防控制中心工作人员，请务必于2020年10月8日返岗上班，逾期将解除人事手续及劳动关系。

特此公告

项城市疾病预防控制中心

2020年9月24日

### 道歉信

我叫宋小伟，男，汉族，1987年5月18日出生，住安徽省界首市光武镇西街。现因造成环境污染事件，请允许我在这里表示由衷歉意！该事件的发生是由于本人法律意识淡薄，没有尽到应尽责任，违反了法律规定，给当地

造成了环境污染，造成了不良社会影响。通过这个事件，我已经认识到了自己的错误，在这里我公开致歉，望见谅！我会认真检讨自己的行为，吸取教训，不会再做任何违法事情！

道歉人：宋小伟  
2020年9月24日

### 招标公告

一、项目基本情况与招标范围：1.

项目名称：太康县银城上和院前期物业服务项目，开发建设单位是太康县志强置业有限公司，该项目位于太康县阳夏路西侧、郭庄路南侧，总建筑面积30000m<sup>2</sup>。2.招标范围及项目情况：详见招标文件。3.资金来源：业主交纳，招标控制价为每年大约792万元。4.服务期限：按年度计算，从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业、并签定物业服务合同之日终止。

二、投标人资格要求：符合下列条件的投标人或总公司授权的分公司或总公司授权的子公司均可报名，详见招标文件。

三、报名信息：1.报名方式：在河南省物业管理综合管理监管平台线上和

实际报名地点同步进行。2.报名时间和地点：2020年9月24日至2020年9月30日，8:00~12:00,15:00~17:00，逾期不予受理。地点：河南省郑州市美景天城59号楼二楼西侧办公室。3.报名时需提供资料，详见招标文件。4.招标文件售价：300元/本，售后不退。

四、发布公告的媒介、开标时间、

地点、联系事项：1.本次招标公告在

河南省物业管理综合监管平台、周口市

物业服务行业协会网站、《河南科技报》或市级以上新闻媒介同步发布。2.

开标时间：2020年10月20日15时。3.

开标地点：太康县银城上和院售楼部。

4.招标人：太康县志强置业有限公司，

负责人：古翅，联系电话：

13526770722。5.招标代理机构：河南全

宏工程咨询服务有限公司，联系人及

电话：郭磊 16684118411。

## 3000多项创新成果亮相 2020中国创交会

新华社广州9月23日电 (记者 荆淮侨)2020中国创新创业成果交易会23日在广州开幕，吸引了来自国内外的3000多项创新创业成果参展。

本届创交会以“数字变革 创新引领”为主题，重点展示了人工智能、智能制造、节能环保、新一代信息技术、生物、新能源、新材料、航空航天、体育科技等高新技术领域的先进技术和产品。

其中，中国科学院组织了44家院所

单位的123个项目参展，并有37个院所单位、106个项目参加线下展示。中科院国家空间科学中心带来了高速大容量DMD空间光调制器等项目，项目负责人王小庆介绍，该技术可广泛应用于投影仪、光刻机、激光印刷、3D打印等众多领域，具有巨大的应用市场。

本届创交会还专门设立了防疫技术成果展区，展示了20家企业的70项先进技术成果和创新产品。



3000余尾精品金鱼亮相福州三坊七巷 9月23日，观众在金鱼墙前观赏。当日，国潮金鱼博物馆在福建省福州市三坊七巷正式开馆。博物馆设有“源”“境”“奇”“锐”4个展厅，为金鱼量身定制了形态各异的鱼缸，展出来自国内外约100个品种的3000余尾精品金鱼。

新华社记者 魏培全 摄

## 河南新规：涉企政策制定须问计企业家

新华社郑州9月23日电 河南近日印发《河南省企业家参与涉企政策制定暂行办法》，明确规定在研究制定和实施涉企政策过程中须充分听取企业家的意见建议，建立政府重大经济决策主动向企业家问计求策的规范程序，构建企业家参与涉企政策制定的长效机制。

办法规定，编制和制定专项规划、行业发展战略和改革政策、行业标准和规范等四大类涉企政策时，起草部门应在起草前、拟定中、出台后通过多种方式听取企业家和有关方面意见建议。起草部门

同时规定，参与涉企政策制定的企业家代表原则上民营企业家比例不低于70%。同时，应适当听取企业党组织书记和新生代企业家的意见建议。重点涉企国有企业的政策制定，也应广泛征求民营企业意见。



幼儿园女娃踩着高跟鞋跳拉丁舞，结果扭伤脚踝；4岁幼儿玩蹦床，摔伤导致肘关节骨折……记者调查发现，许多培训机构开设了少儿拉丁舞培训班、少儿蹦床班等，一些家长趋之若鹜，练习者低龄化趋势明显。专家表示，儿童运动“成人化”不可取，切不可拔苗助长。一些家长不切实际的选择，恐会酿成终身悔恨的家庭悲剧。

## 人人健康+全民小康